

Farkas Dániel nevelőtanár úti beszámolója

2023. július 3-6 között lezajlott a Szakkollégium II. Nyári Egyeteme Zemplénben. A Borsi Attila Igazgatóhelyettes Úr által szervezett rendezvényen a szakkollégiumi diákjai és oktatói a történelmi Zemplén protestáns örökségével és kortárs problémáival ismerkedtek meg. Az első napon Szerencsen hallgattuk meg a helyi református lelkész összefoglalóját Szerencs kortárs helyzetéről, valamint Halápi Martina hallgató tartott előadást Rákóczi Zsigmond életéről és térséghez köthető tevékenységéről. Ezenkívül a szerencsi várat, a benne berendezett, korábbi magángyűjteményekre alapozott múzeumot is bejártuk. Szerencs után Kossuth Lajos monoki szülőházát tekintette meg a kollégiumi csoport, újabb zempléni történelmi korszakokat ismerve meg.



Szálláshelyünk Sárospatakon volt, a történelmi református kollégium közvetlen közelében. Az első nap estéje borkóstolóval zárult egy közeli borgazdaságban, ahol megtudhattuk: a bortermelés kulturális gyökereit és régi nemzetközi kapcsolatait is erősen őrzik a térség borosgazdái.

A második napon, július negyedikén Széphalmon kezdtünk, ismét a reformkorról ismerkedve, Kazinczy volt birtokának és sírkertjének a megtekintésével.



Ezután a kirándulás a Zemplén nyugati lejtőin folytatódott. Először a reformáció öröksége volt terítéken az elmaradhatatlan Bibliamúzeumban, majd Göncruszán egy kortárs tanodával, s helyi étteremmel találkozott a szakkollégium csoportja, betekintve a térség jelenlegi problémáiba és megoldási kísérleteibe. Vizsolyban ismét a reformáció örökségéhez tértünk vissza. Este táncházzal frissülhettek fel a kirándulók.

Július 5-én került megrendezésre a Nyári Egyetem elméleti blokkja, amelyben az előadók Zemplén múltját és jelenét mutatták be. Szó volt a szocializmus korabeli vallásellenes elnyomásról, a cigányság múltbeli és kortárs problémáiról, s a vidékfejlesztés kihívásairól.

A szakkollégisták az utolsó napon, július 6-án ismerkedhettek meg Sárospatak épített örökségével, a várral és vármúzeummal, ezzel zárva a szakkollégium II. Nyári Egyetemének programját. A rendezvény hozzájárult a csapatkohézióhoz, új barátságok kialakulásához, értékes szakmai beszélgetések lefolytatásához.